

Hrvatsko društvo mladih liječnika

Hrvatski liječnički zbor

Šubićeva 9, 10000 Zagreb

predsjednik@hdml.hlz.hr



Dom zdravlja Splitsko-dalmatinske županije

Kavanjinova 2, 21 000 Split

n/r ravnatelja prim. Dragomira Petrica, dr. med.,

PREDMET: Reakcija na izjavu za medije (Slobodna Dalmacija, 17. veljače 2018.)

Poštovani,

U Hrvatskom društvu mladih liječnika Hrvatskog liječničkog zbora (u daljnjem tekstu Društvo) dužni smo reagirati na niz netočnih, tendencioznih, a dijelom i skandaloznih navoda iz Vašeg istupa u Slobodnoj Dalmaciji 17. veljače 2018. pod naslovom **„Muke šefa Doma zdravlja Splitsko-dalmatinske županije: Nedostaje nam radiologa jer se naše specijalizantice udaju i rađaju“**.

U razgovoru je riječ o kadrovskim problemima među radiolozima u Domu zdravlja te između ostalog navodite kako je jedna specijalizantica „*pobjegla*“ tijekom trajanja svojeg specijalističkog usavršavanja u KBC Split gdje će dovršiti svoje specijalističko usavršavanje. U daljnjem tekstu navedenu kolegicu nazivate „*prebjegom*“.

Smatramo krajnje nekorektnim i neprimjerenim takvo prozivanje kolegice koja se jednostavno odlučila na promjenu radnog mjesta čak niti ne napustivši hrvatski javni zdravstveni sustav. Mišljenja smo da živimo u državi u kojoj svatko ima apsolutno pravo sam birati svoje radno mjesto, a na poslodavcima je da svog zaposlenika privuku ali i zadrže pozitivnim mjerama.

Zatim iznosite daljnje probleme sa specijalizantima gdje navodite kako ste „...*financijeri njihove specijalizacije...*“, te da „...*u slučaju otkupa specijalizacije ustanovi koja ih šalje na specijalizaciju moraju isplatiti ukupni iznos koji su dobili za specijalizaciju, odnosno koji su do trenutka otkupa potrošili. No, oni ne moraju nakon završene specijalizacije vratiti Domu zdravlja milijun kuna, nego "svoju slobodu" mogu otkupiti za 250 tisuća kuna, što je smiješno.*“

Na žalost moramo Vas upozoriti kako obmanjujete javnost. Kolege specijalizanti nisu iznos "dobili i potrošili", već su radeći odgovoran liječnički posao sukladno zakonima i pravilnicima važećima u Republici Hrvatskoj zaradili svoje mjesečne plaće za svakodnevni rad na svom radnom mjestu. Troškovi specijalizacije koje specijalizant nije zaradio i koji jesu realan trošak specijalizacije uključuju: trošak glavnog mentora, mentora i komentora, trošak zdravstvenih ustanova u kojima se obavlja specijalističko usavršavanje koji se utvrđuje za cijelo razdoblje trajanja specijalizacije u visini četverostrukog iznosa proračunske osnovice koja je važeća u trenutku obavljanja programa, trošak poslijediplomskog specijalističkog studija, trošak završnog i specijalističkog ispita, trošak knjižice o specijalističkom usavršavanju doktora medicine i trošak dnevnika rada doktora medicine na specijalističkom usavršavanju. Kada se sve navedeno zbroji dolazimo do otprilike 50.000 kn.

Na sreću ste u pravu, više se ne potpisuju ugovori s ugovornim obvezama u trajanju od deset godina i nadamo da su ta vremena nepovratno ostala iza nas, no na žalost i dalje se potpisuju tzv. „robovlasnički ugovori“ koji ne dozvoljavaju promjenu poslodavca bez odštete od otprilike 250 000 kn koju vi nazivate „*diskontnom*“.

U nizu populističkih izjava u kratkom tekstu, najskandaloznija je ona kojom za kadrovski deficit optužujete naše kolegice, specijalizantice koje još nisu završile specijalističko usavršavanje jer su se, citiramo, „*u međuvremenu poudale, više puta ostajale trudne i rodile i na taj način "produžile" vrijeme specijaliziranja na neodređeni broj godina.*“

Smatramo da dobar upravitelj može djelomično utjecati i na navedeno, a ne medijskim trikovima prebacivati odgovornost na druge i prozivati kolegice radi obiteljskog života. Također dobar upravitelj može pozitivnim mjerama zadržati svoje zaposlenike, ali možda njima privući i kojeg novog.

Mišljenja smo da je svim dionicima u zdravstvu cilj održivost javnog zdravstvenog sustava i s tim u vidu zadržavanje mladih liječnika u njemu. Smatramo da ovakvi istupi ne samo da ne pomažu u tim nastojanjima nego da direktno rade u suprotnosti istima.

Stoga Vas, kao kolegu molimo da se u budućnosti suzdržite populističkih izjava ove vrste u medijima, a radi ostvarenja gore navedenog cilja, podržite mlade liječnike u borbi za centralizirano raspisivanje i financiranje specijalizacija (gdje bi nositelji zaposlenja i dalje bile pojedine zdravstvene ustanove). Tim modelom ispravila bi se nepravda i prema mladim kolegama koji su „robovlasnički“ vezani uz jednu ustanovu, i prema poslodavcima poput Vas, koji financiraju plaće specijalizanata za vrijeme rada u drugim zdravstvenim ustanovama sukladno propisima Ministarstva zdravstva.

S poštovanjem,

***U ime Društva
Jakov Ivković, dr.med., v.r.
predsjednik***

U Zagrebu, 20. veljače 2018.

Na znanje:

- **Ministarstvo zdravstva Republike Hrvatske**
- **Hrvatski sabor - Odbor za zdravstvo i socijalnu politiku**
- **Hrvatski liječnički sindikat**
- **Hrvatska liječnička komora**
- **Hrvatski liječnički zbor**
- **Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova**
- **Splitsko-dalmatinska županija - Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb**
- **Upravno vijeće Doma zdravlja Splitsko-dalmatinske županije**
- **Udruga poslodavaca u zdravstvu**
- **Mediji**